
Az Európai Unióhoz
kapcsolódó
évfordulók
2020-ban

Az ország egyesítésének sikeres végrehajtására 
külön pénzügyi alapot hoztak létre, melynek 
keretében a volt NSZK-ból nagyon jelentős források 
indultak meg keletre.  Ennek ellenére mind a mai 
napig tetten érhető a történelmi múlt által okozott 
regionális különbségek számos jele.

25 éve – Északi bővítés

1995. január 1-jén Ausztria, Finnország és 
Svédország csatlakozott az Európai Unióhoz.

Ezzel a tagállamok száma tizenötre emelkedett. 
Érdekes megjegyezni, hogy Norvégia egy 
népszavazást követően, ahogy korábban is, most 
is elutasította a csatlakozást.

16 éve – „Big bang”

2004. május 1-jén Magyarország kilenc másik 
állammal (Ciprus, Cseh Köztársaság, Észtország, 
Lengyelország, Lettország, Litvánia, Málta, 
Szlovákia és Szlovénia) együtt csatlakozott az 
Európai Unióhoz.  Ez volt az EU történetének 
legnagyobb méretű bővítése,  melynek 
eredményeképpen a tagállamok száma huszonötre 
emelkedett, megteremtve ezzel Európa politikai 
újraegyesítését is.
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70 éve – A Schuman-terv

Mire emlékezünk az Európa-napon?

A második világégést követően elsődleges cél volt, 
hogy Európa területén a jövőben ne törhessenek ki 
háborúk. Az akkori politikusok igyekeztek e törekvés 
gazdasági hátterét és egyben intézményes kereteit 
megteremteni.

Jean Monnet francia gazdasági szakértő akkoriban 
hazája nehéziparának fellendítésén, az ország 
modernizációján dolgozott. Arra a meggyőződésre 
jutott, hogy Németország és Franciaország szén- 
és acéltermelését közös felügyelet alá vonva 
megakadályozható a nehézipar hadiipari célokra 
való újbóli felhasználása.

Monnet terveinek kidolgozása után Robert Schuman 
francia külügyminiszter 1950. május 9-i beszédében 
egy Európai Szén- és Acélközösség létrehozására 
tett javaslatot. Az elképzelés szerint a korábbi 
háborús ellenségek szén- és acéltermelésének egy 
közös Főhatóság alá kell tartoznia.

Robert Schuman ezen nyilatkozata végül elvezetett 
az 1951-es Párizsi Szerződés, majd pedig egyéb 
gazdasági területeket is bevonva, az 1957-es Római 
Szerződés aláírásához, így a mai Európai Unió 
megszületéséhez is. Ez a dátum „Európa-nap” néven 
az unió egyik jelképévé vált, s ünnepeljük Európa-
szerte május 9-én.

30 éve – A német egység

A második világháború lezárása után a nagyhatalmak 
abban látták Európa békéjének zálogát, ha a világ-
égést okozó Németország nyugati és keleti része 
a hidegháborúban egymással szembenálló felek 
ellenőrzése alatt marad, megosztva. A Német Szövetségi 
Köztársaság (NSZK) és a Német Demokratikus 
Köztársaság (NDK) a vasfüggöny által elválasztva 
létezett egymás mellett Európa szívében hosszú 
évtizedeken keresztül. Az ország egyesítését az 
Európa keleti felében (Magyarország, Lengyelország) 
elkezdődött politikai változások, az 1989-es ősz 
drámai fordulatai - vasfüggöny lebontása, berlini fal 
leomlása - tették lehetővé.

Németország hivatalosan 1990. október 3-án 
egyesült. Ekkor Kelet-Németország öt szövetségi 
tartománya (Brandenburg, Mecklenburg-Elő-
Pomeránia, Szászország, Szász-Anhalt és Türingia) 
formálisan csatlakozott a Német Szövetségi 
Köztársasághoz. Ezzel lezárult az a negyvenöt év, 
ami a német állam megosztottságát jelentette, 
s ezzel együtt a hidegháború is véget ért. 

A négy évtizedes szocialista uralom következtében 
az NDK fejlettsége nagymértékben elmaradt 
az NSZK-étól, a különbség számos területen 
megnyilvánult (gazdasági teljesítmény, életszínvonal, 
közszolgáltatások színvonala, az ipar szerkezete, 
s ebből adódóan a környezet állapota stb.).


